

asóinkhoz?

AP" előfizetőnek a leg-
enyelmet biztosítja. Aki
ndon reggel megkapja a
a Néplapot, kivánásig
akáson vagy a munka-
előfizetés díja alacsony,
— forint. Vidékiek posta-
küldjék be az előfizetés
hívatalnak, az újságot
küldjük el, mindennap
a levélkezesestől a lapot.
Küldje be az alábbi
szelvényt a legközelebbi
a kiadóba vagy hozza
on és mi másnap küldjük
címre a lapot. Vidékieket
asszák fel levelezőlapra a
szelvényt, a pénzt pedig
postán.

GRENDÉLŐ-LAP

magrendelem a Néplap-
előfizetés díja 10 forint
ra. A nyugtát bemuta-
gyentítem.

név: _____

sz: _____

telep: _____

cím: _____

(Alírással)

Érdetmény

braceni kerületi pénztára
háztartási munkaadókat,
artási alkalmazottak után
ülék 1946. évi augusztus
18 forint.

**VELETES SZOLGÁLA-
GYÓGSZERTÁRAK:**

3-tól augusztus 9-ig:
iac-utca 18.), Csokoná/
43.).

zetési díj: 10 forint.

szereztető és kiadó:
ASO ISTVÁN,
AD: **HADU FERENC,**
Debrecen, Plac-u. 28. m.
t. Telefonszám: 254.
Debrecen, Bajcsy-Zs. u.
n. Telefonszám: 205.
a „Szabadság” nyomda
állalat körirányozópén.
Nyomdaigazgató:
GNES JÁNOS

Villany szerelés,
orsos és pontosan
DA
Hatvan-u. 2.

Élyautó
használatához
TÁRSAT
KÉRESEK
ar, Szabolcs megyék
k látogatói sára.
Erdeklődni lehet a
Kiadóhivatalban

EK
6.

aktársak! Mértékes és
ri cipőfőzőségeket ke-
t. Gröz Miklós, Szin-
ájváros. Sz. 50

ndáját már most ké-
esse el Katona Vilmos
mesternél, Simonyi-u.
am. Sz. 45

ELVESZETT

vesztettem Tevéltárcú-
Schwarz Ferenc név-
ző és egyéb iratok-
Megtalálójára adja le
ander László, Hatvan-
37. szám alatti lakce-
20 forint jutalom elő-
11

vesztettem hétlón dő-
Báközi-utca összes
szerkezetemet, beje-
lanot, kézmunkalapot,
a Lajosné néven. Meg-
ha vigye el. Keresz-
u. 71. sz. alá.

NÉPLAP

**A Nemzeti Bankban van
a magyar arany!**

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 175. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 8, CSÜTÖRTÖK

A miniszterelnök beszámolt a Nemzetgyűlésben a kunmadarasi és miskolci kilengésekről

A Nemzetgyűlés szerdai ülését háromnegyed 11 óra után néhány perccel nyitotta meg Kossa István elvtárs.

Gyenes Antal (MKP) a népi kollégiumokat, építő mozgalom ügyében szólalt fel napirend előtt. Hivatkozott a köztársasági elnöknek a tárgybán kedden este elmondott rádióbeszédére, Hangsúlyozta, hogy népünk gyermekeinek iskoláztatása rendkívül fontos feladat és minden jel arra mutat, hogy komoly és hatalmas mozgalom van kialakulóban. Kérte a Nemzetgyűlést, hogy a köztársasági elnök példáját nyomán tegye magáévá a mozgalom célkitűzéseit.

Ezután régebben elmondott interpellációkra adott írásbeli miniszteri válaszokat olvastak fel. Riesz István igazságügyminiszter elvtárs szövegét válaszolt Reichner Endre képviselőnek a kunmadarasi ügyben tartott bírósági tárgyalásról előterjesztett interpellációjára. Az igazságügyminiszter ezután hangsúlyozta, hogy a fasiszta kilengések megtorlása voltaképpen nem pusztán jogi kérdés, hanem a nemzetnek súlyos politikai kérdése. Véleménye szerint az országnak nagy előnyére lett volna, ha a háborús bűnösökkel szemben nem minden esetben a bíróság ítélkezett volna, hanem a nép.

A miniszter felszólalását állandóan viharos közbekiáltások kísérték a Kisgazda Párt részéről és a baloldaltól közbekiáltások hangzottak el, hogy ilyen esetek a kunmadarasi és miskolci ügy is.

Reisinger Ferenc (SzDP) a Kisgazda Párt felé mutatva, ezt kiáltja: **Őnök csinálták!**

Erre óriási vihar tört ki és az elnök Kossa István a viharcsengő ismételt megszólalásával, is csak percek múlva tudta a csendet helyreállítani.

Riesz István igazságügyminiszter elvtárs a továbbiakban részletesen szólott a Népbíróság kérdéséről, hangsúlyozta, hogy a Népbíróságra szükség volt és szükség van. A magyar szakszakszervezetekre nem lehetett és — sajnos — most sem lehet a magyar demokrácia ügyét rábíznunk — mondotta a miniszter. A mai idők követelményeinek és a magyar helyzetnek a Népbíróság felel meg a legjobban. A Népbíróságok működése általában javul, a Népbíróság meg fogja tanulni mesterségét.

Ezután Nagy Ferenc miniszterelnök emelkedett szólásra. Jövőhágyás végett benyújtotta a Nemzetgyűlésnek az 1946 május 3-tól július 17-ig kiadott kormányrendeleteket, majd Antal képviselőnek tegnapi napirend előtti felszólalásában szóvallet kérdésekre válaszolt. A vizsgálat eddigi eredmé-

nyei szerint a miskolci események a gazdasági rend védelmének jel-szava alatt indultak, de tömegtüntetés lett belőle és sajnos, halál is — mondotta a miniszterelnök. A gazdasági rendet védelmeznünk kell, mert valósággal a demokrácia csodájának lehet tekinteni azt, ami augusztus 1-ével történt, amikor az értékkáló pénzt, a forintot a magyar dolgozók kezébe adtuk. A gazdasági rendet egyaránt védeni kell az államhatalomnak, a végrehajtó közegeknek és a magyar társadalomnak is. Természetesen helytelen, hogyha a gazdasági rend védelme tömegakció formájában történik. Eppen ezért kívánatos, hogy a jövőben a társadalom a gazdasági élet rendjének védelme és támogatása ne abban nyilvánuljon meg, hogy a tömegek kirohannak az utcára, hanem abban, hogy a végrehajtó hatalom figyelmét igyekeznek felhívni azokra a jelenségekre, amelyek a gazdasági életet veszélyeztetik. A képviselő úr azt állítja, hogy a demonstrációhól antiszemita tüntetés lett. En azt hiszem, hogy a demonstrációt egyesek antiszemita tüntetésre használták fel. A miskolci rendőrség nem állt hivatása magaslátán és ezzel

kapcsolatban be kell jelentenem, hogy a rendőrség átszervezés alatt áll. Az átszervezés minden eddigi jelentős és javaslat szerint megnyugtató módon történik és a törekvés oda irányul, hogy inkább kisebb számú, de tiszta, becsületes és hivatása magaslátán álló rendőrségünk legyen. (Taps.) A kis helységekből ki fogjuk vonni a rendőrséget. A járásokban megszüntetjük a rendőrség politikai osztályát és a szervezés további munkája során a kormányzat arra fog törekedni, hogy minden ember állta megbecsült, tisztelt és hivatása magaslátán álló rendőrség legyen az országban. A miskolci rendőrség egész tisztikara fel van függesztve és az egész tisztikar ellen folyik az eljárás. A tettesek ki vannak nyomozva, a letartóztatások folyamatosan vannak. Sajnálatos véletlen, hogy a rendőrség politikai osztályának egyik tisztje, Fogarasi főhadnagy éppen szintén egy vallású az előző tüntetés áldozataival, azonban az eddigi nyomozás alapján bebizonyítottak látszik, hogy valóban kegyetlenkedett azokkal az emberekkel, akiket az előző napon letartóztatott, még pedig egészen

Csehszlovákia újabb követelése:

200 ezer magyar kitelepítése és öt mosoni község átcsatolása

A „Daily Telegraph” feltűnő helyen első oldalon közli, hogy Clementis csehszlovák delegátus kijelentette: Csehszlovákia fel akarja kérni a békeértekezletet, hogy a Csehszlovákiában jelenleg élő 200 ezer magyart küldjék vissza Magyarországra és adjanak át egy keskeny területsávot (öt mosoni községet) Magyarország területéből, hogy Pozsonyban kiköltöztesse.

Az amerikai rádió a „New York Times” híradására hivatkozva jelenti, hogy a prágai kormány még ezen a héten előterjesztéssel fordul a párizsi értekezlethez, kérve, hogy a magyar békeszerződésbe iktassanak be záradékot, amely szerint Magyarország és Szlovákia között további lakosságcserenek van helye oly módon, hogy Szlovákiából kitelepítsenek 200 ezer magyart, ugyanannyi szlovák ellenében. Ez a szám független az eddigi államközi megállapodástól.

A csehszlovák kormánynak az a szándéka, hogy újabb magyar területeket, nevezetesen öt mosonmegyei

község olcsótlását követeli, Győr és Moson vármegye egész területét általános felháborodást keltett. Egy-másután érkeznek a lakosság széles rétegének tiltakozó megnyilatkozásai. Ezek rámutatnak arra, hogy az öt községben mindössze 0,6% szlovák lakosság él, nyilvánvaló tehát, hogy hatalmi törekvéssel áll-

Szabó István elvtárs interpellált a hajdúmegyei beszolgáltatás ügyében

Szabó István nemzetgyűlési képviselő elvtárs, az MKP hajdúmegyei titkára a tegnapi nap folyamán interpellációt intézett a kormányhoz. Interpellációjában előadta, hogy a hajdúmegyei községekben és falvakban határozottan nagyon rossz volt a gabonatermés. Éürgös kormányintézkedésre van szükség. Részletesen felsorolta, hogy az egyes községekben milyen károk estek és mennyi az ellátatlanok száma. A pénzügyigazgatóság megállapította a károkat és tett is bizonyos intézkedést, 18—20% adókedvezményt adott, de ez még nem elégséges. Szükségesnek tartja, hogy a kormány külön bizottságot küldjön ki az intézkedések megtételére. A közellátásügyi minisztériumban már készült egy rendelet, amelynek alapján bizonyos mennyiségben aluli termés esetén elengedik a beszolgáltatást. A rendelet azonban nem jelent meg. Kéri a rendelet mielőbbi kiadását és vetőmagjuttatást a gazdák részére.

szokatlan durva módon. Öszintén sajnálom ezt a kilengést és a nagyon ócsa szóvalásokat, amelyek a Nemzetgyűlés mai ülésén gyakran nélkülöztek az objektivitást is. A parlament légköre sajnálatos módon megnehezedett, izgatottá vált. Nagyon szeretném, ha a Nemzetgyűlés légköre megjavulna. Ebben a házbán az objektiv kritikának helye van és lesz mindig, de nagyon kell vigyázni, különösen akkor, ha az ország helyzete és annak felismerése arra kényszerített bennünket, hogy minden pártnak és minden társadalmi rétegnek összefogásával koalíciós alapon kormányozzunk. Nyilatkoznom kell abban, hogy a kunmadarasi gyilkosság vádlottjai miért kerültek el a statáriális bíróságot. Azt láttuk, hogy egy tömegszenvedélyt elvadt, szerencsétlen nyomorgó emberek urrá lett a szenvedély és ez okozta a kunmadarasi eseményeket. Ezért utaltuk az ügyet a rendes bíróság elé, mert a statáriális bíróságnak nincs elég ideje az ügy kivizsgálására és arra, hogy a legszélesebb körű vizsgálatot folytassa le. (Viharos taps.)

A miniszterelnök helyesléssel és tapsal fogadott beszéde után áttertek az interpellációkra. Vári András (MKP) a rendszerellen és igazságtalan állatheszolgáltatás ügyét tette szóvá. Hangoztatta, hogy a kepecék és spekulánsok mindenféle fortélyal kivonják magukat a beszolgáltatás alól.

Tildy Zoltán

köztársasági elnök a magyar rá-dóban felhívást intézett a közönséghez a demokratikus népi kollégiumokat építő mozgalom ügyében. A felhívás megállapítja, hogy az egyetemeken csökkent a paraszti és munkásszarmazási ifjúság száma és ezen a helyzeten sür-gősen változtatni kell.

A nyugdíjasok postán kapják illemlényeiket

A nyugdíjasok folyó hó 8-án esedékes nyugdíjukat az illemlényhivatal postán kézbesíti ki, az 1-én kifizetésre nem kerülték el együtt. Augusztus 16-án esedékes nyugdíjak ugyancsak postai úton kerülnek kifizetésre. A nyugdíjasok időközben a postán értesítési lapot fognak kapni, amelyen már forint összegben járó nyugdíjak lesznek feltüntetve. Augusztus 16-tól kezdődően a nyugdíjak a postahivatalnál, a segélylap és az értesítőlap felmutatása ellenében lehet felvenni.

Hajdúszoboszló FÜRDŐVÁROS LETT

Hajdúszoboszló megyei város már régebben kérte a népjóléti miniszterőt, hogy fürdővárossá nyilvánítsák. Tegnapi reggel megérkezett a miniszteri rendelet, amely Hajdúszoboszlót fürdővárossá nyilvánította.

Átmenetileg nem folyósítanak családi pótlékot

Illetékes helyről kapott értesülés szerint intézkedés történt az Országos Családpénztárnak az Országos Társadalombiztosító Intézetbe való beolvadása iránt. Ezért a munkások családi pótlékának folyósítása átmenetileg továbbra is szünetel.

A miskolci főkapitányság jelentése a lincselésről

Az államrendőrség miskolci főkapitánysága az elmúlt héten történt miskolci eseményekkel kapcsolatban a következő hivatalos jelentést adta ki: A múlt hó 30-án és folyó hó 1-én Miskolcon lefolyt lincselésről kapcsolatban a rendőrség számos szenttanút idézett be és a folytatolagos nyomozás eredményeképpen letartóztatásokat fogantatosított. Több mint száz kihallgatás folyt le és a mai napig 11 személy került őrizet alá. Az őrizeteket további kihallgatások megejtése céljából Budapestre kísérték. A nyomozás tovább folyik.

Holnap délután 5 órakor ös sztaggyűlés az Arany Bikában.
Beszél Szabó István elvtárs.

A Kisgazda Párt kizárta Gulácsyt, Katonát és Gáspárt

A Független Kisgazda Párt kedden délután képviselői értekezletet tartott. Varga Béla elnök bevezetője után Nagy Ferenc ismertette a politikai helyzetet. Kifejezte meggyőződését, hogy az ország fejlődése, amelynek augusztus 1-e olyan nagyjelentőségű állomása volt, a pártok egészséges együttműködésével tovább fog folytatódni. A parasztság, a munkásság és a nagy dolgozó rétegek pártjainak együttműködése történelmi szükségesség volt és ma is az.

Nagy Ferenc miniszterelnök az értekezleten tartott részletes politikai beszámolójában bejelentette, hogy az amnesztia-rendeletet augusztus 20-án lépítik életbe. Ez az amnesztia csupán a rövidebb tartamú szabadságvesztéssel sújtott olittek szabadlábra helyezésére vonatkozik.

A miniszterelnök beszédében ugyanakkor megrögtta a Szabadságpárttal rokonszenvező kisgazdapárti képviselőket.

A miniszterelnök beszédét állandóan meg-megújuló tetszés kísérte, végül az értekezlet egyhangú bizalmáról hitosította Nagy Ferencet.

Az értekezletet megelőzően Balogh István miniszterelnökségi államtitkár benyújtotta lemondását. Nagy Ferenc miniszterelnök beje-

jelentette, hogy Balogh államtitkár benyújtotta ugyan lemondását, de ezt a lemondást nem fogadja el. A bejelentést a kisgazdapárti képviselők politikai magartására jellemzően az államtitkár melletti egységes demonstrációjával vették tudomásul.

A képviselői értekezlet ezután foglalkozott a fegyelmi eljárás alá vont Ortutay Gyula, Gulácsy György, Katona Jenő és Gáspár Ervin ügyével. Ortutay Gyula a párt fegyelmi bizottságának határozata értelmében a pártot innepélyesen megkövette, távollévő társai nevében pedig a határozat ellen az elnökséghez fellebbezett. Kovács Béla főtitkár javasolta, hogy a fellebbezést az elnökség utasítsa el és a két képviselőt és Gáspár Ervint a pártból zárják ki. A főtitkár bejelentését a képviselők tüntető tapsal fogadták.

Az ülésen felmerült több kisgazdapárti tárcsa, államtitkári és főispáni szék oseréje. Gordon Ferenc pénzügyminiszter helyét az aranyonattal most hazaérkezett Nyárády Miklós államtitkárral, a betegeskedő Dobi István földművelésügyi miniszter helyét Bárányos Károly közellátásügyi miniszterrel töltenék be. Tisztázatlan a tájékoztatásügyi és a honvédelmi tárcsa betöltése, valamint Bárányos Károly utódjának személye is.

Korábban tartják az érettségi vizsgálatokat

Mivel az egyetemi és főiskolai beiratásokat előretolták, a tankerületi főigazgatóság intézkedésére az érettségi vizsgálatok is a szokásosnál jóval korábban lesznek. Az írásbeli érettségit augusztus 21., 22. és 23-án tartják a kijelölt gimnáziumokban, A szóbeli vizsgál-

latokra augusztus 26-án és a következő napokon kerül sor. A javító érettségi vizsgálatokat az írásbeli vizsgálatok délutánján tartják. A VII. és VIII. osztályosok magánvizsgáinak időpontja: írásbeli augusztus 16. és 17., szóbeli augusztus 19-én.

Felemelték a dohánytermelők járandóságát

Rákosi elvtárs miskolci beszédében megemlékezett a dohánytermelő gazdáknak nyújtandó kedvezményről. A kormány most rendelkezéssel szabályozta a termelők ingyenes kincstári dohánygyártmányban való részesítését. A 200 tónél kevesebb dohányt termelők ingyenes dohányjárándóságát a beszolgáltatott dohány mennyiség 30 százaléka helyett 50 százalékra emelték, a 200 tónél többet termelő gazdák járandóságát a beszolgáltatott dohánytermés mennyiségének 20 százaléka helyett 40 százalékban állapították meg. Biztosították a

gazdáknak azt is, hogy az ingyenesen jutalott dohány mennyiséggel azonos súlyú kincstári dohánygyártmányt hatósági áron saját szükségletükre vásárolhassanak.

Ezzel egyidejűleg a kormány augusztus 15-ig meghosszabbította az engedély nélküli dohánytermelés bejelentésének határidejét. A fizetendő terményilletéket 50-től 5, 50-100-ig 10, 100-150 tőig 15, 150-200 tőig 20 forintban állapították meg. Ha a dohánytövek száma a 200-at meghaladja, minden további tő után 20 fillér fizetendő.

A VÁGÓHID KÖZELÉBEN LESZ AZ ÚJ BAROMVÁSÁRTÉR

A városi állatorvos a Közigazgatási Bizottság ülésén bejelentette, hogy a Baromvásártér területét házhely céljaira kiosztotta a Földművelésügyi Bizottság, az állatvadászra kijelölt terület pedig — mivel korlát és egyéb felszerelés ott nincs — nem alkalmas vásárra. A KB elhatározta, hogy a Vágóhid közelében, a sertésvásár mellett jelölik ki az új baromvásártérét.

RÖVIDESEN MEGKEZDŐDIK A STADION ÚJJÁÉPÍTÉSE

Keresztury Dezső kultuszminiszter bizottságot küldött ki Debrecenbe, hogy megvizsgálják a városi Stadion állapotát. A bizottság rövidesen Debrecenbe érkezik és vizsgálatának eredményéről közvetlenül a kultuszminiszterhez tesz jelentést. Minden remény megvan arra, hogy a Stadion rendbehozatala rövidesen megkezdődik.

Motorkerékpár, kerékpár és varrógép
speciális égetett zománcozása az
lényező színekben is
Reszler Sándor
zománczó mester és műszerész
Mihályi-utca, Salátró-ú. 10.
Átvizsgálás, ékgyártás, izléses szép
munka, Hegesztés, Javítás.

Forintért! Fillérért!
szorgosan és szerényen kalkulálunk, hogy már is a legolcsóbbak mi legyünk. Nagy választékban gyapjúfonalak, hártya és röviddaruk.
PIKÓ
Kossuth-utca 4.

A Nemzeti Bizottság

I. évi augusztus hó 9-én délelőtt 9 órakor a Városháza I. emelet 6. számú szobájában ülést tart.

ELNÖK.

A TEBE és a GyOSZ még nem döntött

A Magyar Magánalkalmazottak Országos Szövetsége, a KOKSZ kötelekbe tartozó magánalkalmazottak kollektív szerződésére vonatkozó tárgyalásokat már befejezte. (A részletes fizetési táblázatot már az augusztus 1. lapunkban közöltük.) A Magánalkalmazottak Szövetsége azonban még mindig nem tudott megegyezésre jutni a kollektív szerződésre vonatkozóan a TEBE-vel és a GyOSZ-szal. Ezek a tárgyalások még folynak, de külön tárgyalások kezdődtek a körjegyzői irodákban alkalmazott tisztviselők kollektív szerződéséről.

AZ OLAJMALMOT SAJÁT KEZELÉSÉBEN TARTJA A VÁROS

A városi tanácsülés tárgyalta a vágóhídi olajmalmot bérbeadásának kérdését. Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok javasolta, hogy 60-40 százalékos részesedésre megbízható jelentkezőnek adják bérbe az olajmalmot. Simon Kovács József és Csillag Miklós tanácsnok elvtársak azonban — tekintettel a város súlyos pénzügyi viszonyaira — a mellett foglaltak állást, hogy az olajmalmot a város saját kezelésében tartsa meg. A tanácsülés elfogadta ezt az utóbbi javaslatot és utasította a vágóhídi olajmalmot vezetőt, hogy ilyen irányban tegyen előterjesztést.

ÚJ PIACI HELYPÉNZÁRAK ÉS MÉRLEGELESI DIJAK

Napi piacra állatok darabonként: liba, pulyka, nyul 1 forint, kacsa, tyúk, egyéb 40 fillér, pelyhes baromfi 40 fillér, szárnyas vad 80 fillér. Heti piacra hízott sertés 100 kg-on felül 3.20 forint, 100 kg-on alul 2 forint, sovány sertés 1.60 forint, ló, szarvasmarha 2 éven felül 4 forint, 2 éven alul 3.20 forint, szopós csikó és borjú 1.60 forint. Jármból való árusításnál egyfogutú szekérről vagy kocsirol 2 forint, kétfogatú szekérről vagy kocsirol 2.40 forint, taligáról vagy oldalkocsis kerékpárról 1.80 forint, tarгона és kizikocsi 80 fillér. Sátorból és bódéból való árusításnál napi piacra az elfoglalt négyzetméterek után 40 fillér, heti piacon 88 fillért kell fizetni. Pardon és állványon 60 fillér, földön 48 fillér. Mázaszhasználatnál 1-10 kg-ig 10 fillér, 50 kg-ig 20 fillér, 100 kg-ig 30 fillér, minden további 100 kg után 20 fillér. Hídméreg mázasánként 20 fillér, de legalább 1 forint.

Napközi otthon a belvárosban

Az Országos Gyermekbarát Egyesület a Hatvan-utca 6. szám alatt a kórház felosztásával kapcsolatban kiigényelte az I. emelet 5. sz. 3 szobás lakást. A Gyermekbarát Egyesület Napközi Otthonát akar felállítani ezen a helyen. Ennek a Napközi Otthonnak a felállítása a belvárosi keltség közepén igen nagyfontosságú és hézagpótló lenne.

A hírek szerint azonban magánosok is kiigényelték ugyanezt a lakrészt magánlakás céljaira. Bármennyire is rosszak Debrecenben a lakáviszonyok, mégis lehetetlennek tartjuk, hogy ezt a helyiséget ne a Gyermekbarátok kapják meg.

Ezüstárak közvetlen a készítőitől.
Regi ezüst tárgyak szakszerű javítása, felújítása. Monogram elvávolítás.
HUBER ZOLTÁN
ezüstművesmester CSAPO-UTCA 74.

A közellátási kormánybiztos javasolhatja a beszolgáltatási kötelezettség csökkentését

A közellátásügyi miniszter elrendelte, hogy a közellátásügyi kormánybiztos a beszolgáltatási kötelezettség csökkentésére javaslatot tehet abban az esetben, ha az ország egyes vidékén a termésátlagok több mint 20%-kal kisebbek az ország átlagtermésénél. A gabonabeszolgáltatási kötelezettség mérséklésére a közellátásügyi kormánybiztos javaslata alapján egy-egy község vagy város területére vonatkozóan a közellátásügyi miniszter intézkedik. A gabonabeszolgáltatási kötelezettség mérséklésének tehát egyéni kérelem alapján nincs helye.

szolgáltatási kötelezettség mérséklésére a közellátásügyi kormánybiztos javaslata alapján egy-egy község vagy város területére vonatkozóan a közellátásügyi miniszter intézkedik. A gabonabeszolgáltatási kötelezettség mérséklésének tehát egyéni kérelem alapján nincs helye.

Vizsgálat indult Ujlaky Sándor ellen

A „Néplap” már több ízben leplezte Ujlaky Sándornak, a Debreceni Kereskedő Társulat ügyvezető elnökének rosvott muljtát. Cikünk hatására a Társulat választmánya tegnapelőtti tartott ülésén foglalkozott az ügygel. Ujlaky kérte, hogy a Társulat részéről össze-

állított zsüri vizsgálja ki a vádlottat, ezt a választmány is szűkségesnek találta. A zsüri azonban összeül és lefolytatja a vizsgálatot, ennek befejezéséig azonban Ujlaky már nem látja el ügyvezető elnöki teendőit, hanem a Társulat alelnökei veszik át haláskörét.

Szombaton: „FORINTSOBÁL” a hadifoglyokért

Az MKP színjátszó gárda minden eddigi vállalkozásánál nagyobb és szebbe fogott. Szombaton este „forintosbál” rendeznek a Bikában a közeli hetekben hazatérő hadifoglyok javára. Nagy műsort mutatnak be, büffét állítanak, italokat árulnak, a tánc reggelig tart. A jövedelmet az utolsó fillérig a

hadifoglyok segítésére fordítják, ezért is remélik, hogy az egész város megmozdul erre a nagy örömmünnepre. Most már van miből áldoznunk és az áldozat is sokszorososan visszatérül a pompás mulatsággal. Legyünk ott minél többen!

Rendezzék a népbírák illetményeit!

Az I. számú Népbírószög tagjai átiratot intéztek az államügyészség vezetőjéhez. Az átiratban kifejtik, hogy augusztusra még egyetlen fillér illetményt nem kaptak, sőt a júliusi fizetésük nagyrészevel is hátralékokban maradt az államügyészség. Jelenleg az a helyzet, hogy bár júliusi illetményükrol onkóv lemondának, mégis fejtenkét 45 forint napidíjuk maradt bent. Megálapítja az átirat, hogy a népbírák fizetése körül az intézmény fennállása óta állandóan nehézségek vannak. Kéri az államügyészség vezetőjét, hogy az ügyben haladéktalanul intézkedjen.

nem áll módjában teljesíteni a népbírák kérését, mert fizetésük kuttalása nem érkezett meg. A népbírák átiratára hivatásuk jelentőségét, tovább folytatják működésüket, de ismételtlen nyomtatékosan kéri: találjanak valamilyen megoldást illetményeik haladéktalan rehdésére.

8 óras munkaidő a debreceni hivatalokban

A városi tanácsülés elhatározta a 8 óras munkaidő bevezetését a városi hivatalokban. Az ebédetést — hogy a munkában fennakadás ne álljon be — oly módon oldják meg, hogy a személyzet fele fél 12-től 12-ig, a másik fele 12-től fél 1-ig megy haza ebédelni.

ÚJBÓL KAPHATÓK A KAMARÁNÁL AZ IPARREVIZIÓHOZ SZÜKSÉGES NYOMTATVÁNYOK

Még az új pénz behozatala előtt, az adópengő rohamos romlásának következtében felfüggesztette a miniszter az iparrevizióhoz szükséges nyomtatványok kiadását. Most kapva értesítést a kamara, hogy az iparrevizióhoz szükséges nyomtatványok 5 forintért újból árusíthatók. Akik tehát még nem szereztek be ezeket a nyomtatványokat, a kamara 1. sz. szobájában kapható csekkúrlapon 5 forintot kötelesek befizetni és annak ellenében a kamara 7. sz. szobájában a nyomtatványt megkaphatják.

A büszörményi gettó motozói a Népbírószög előtt

Az I. számú Népbírószög dr. Illyés Gábor törvényszéki tanácselnök vezetésével tegnap tárgyalta Nováki János 37 éves debreceni lakos és Fehér József 37 éves hajdúbüszörményi lakos, volt pénzügyőrök népelénes bünygyét. A vádirat szerint 1944-ben Hajdúbüszörményben a deportálás előtt álló zsidók személyi motozásakor a számukra előírt ténylekedést is túlháladva tevékenykedtek.

A miniszter egyidejűleg intézkedett az iránt is, hogy az elsőfokú iparhatóságok kötelesek elfogadni a határidőig benyújtott kérelmeket az esetben is, ha folyamodó — az ipari jogviszony kivételével — a kérdőpontokra vonatkozó többi mellékletet nem csatolja. Felhívandó azonban ilyen esetben folyamodó, hogy a mellékleteket saját érdekében legkésőbb a kamarai véleményező bizottsági eljárás megkezdéséig pótolgag nyújtsa be, mert ellenkező esetben nincs alap a kérelem kedvező módon való tárgyalására.

A tanúk kihallgatásuk során súlyosan terhelő vallomásokat tehetnek, különösen Nováki ellen.

A tárgyalást a vád és a védelem együttes indítványára bizonyításkiegészítés céljából elnapolták.

CSOKONAI-SZINHÁZ

Augusztus 8-án, csütörtökön Dolgozók akciós előadása Gólyaszanatórium Sülly Manyl és Rajz Jancsi felléptével

Személyautó használatához TÁRSAT KERESÉK

Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék községeinek látogatósára. Érdeklődni lehet a Kiadóhivatalban.

NAGY kifogástalanul FEST,

vegyileg tisztít. Uzem Széchenyi-utca 50. sz. Felvételi üzlet: Miklós utca 2.

A N

Kedden este megérkezett a pestre az aranyonot, amelyet a Magyar Nemzeti Bank nyugat-keleti gránkészeletét hozta. A Keleti-pályaudvaron a vonat fogadására megjelentek.

Segítséget Püspökladány

Vasárnap korán reggel Püspökladány főterén hetipiac vásárlók válogató asszonyok. Sok városiasan öltözött lehet látni, nem is csoda, lehetőségszerű vasutas a községben. A kopottan, nyitolt kapuval álló k előtt van a piactér. A vásárlókat a sezonyosok kessé, hangulatossá teszik. De ha közelebb megyünk, zódhetünk róla: nem is d kés itt a hangulat.

Áru álltaában kevés van, mólcs- és főzeléktermelés nagyon foglalkozó község tartozik Püspökladány is nem is nagyon alkalmas, meg is látszik a piacon: a lányabb minőségű és az a gasabbak, mint Debrecenben nősen gyümölcsben és krum van nagy hiány. Ezenkívül a forint is, ami van, azt tudják felváltani. De azé hogy mindig meggyezzenek szonyok és az eladók. Nem hisz ismerik egymást és hatatlanul viszi el zsebében a 10 forintos, mégis megkap ad, mert tudják, hogy a lrad el vele és előbb-utóbb pénze. Ez a kölcsönös biztatlan megkönnyíti a helyzetet. Az úton sűrűn tűnnek fel Géljuk felé haladva az utvid pillantást vehetnek a házakra, a poros, szürk és az emberekre. Talán a egyéni problémái között gondolkodják, hogy a csöndes masnák látszó faluban milyen a magyar stabilizációra nyos fokig hatást gyakorolnak izzanak.

Beszélgetek az emberekkel pökladányi a nagybírtok volt. A püspökladányi vallvány 19 ezer holdja melnyomba béltéget a községrezetes szegény paraszti Püspökladány. A felsz után a földreform teljes esztosztotta a hatalmas ur és a szétszórt tanfakom m a bonlás és az építkezés.

Föld mindenkinke jutott, mas ambicióval kezdtek az tokosok földjeik megművelés megmaradt nélkülözhaikat adták el, csak hogy k fizetni a szántásbért. Elv ezájukból a kenycrét s a szetre, az Istenre bízva vá eredmény! Lefektükben, feben mindig előttük lebegett tett föld, a szívüknek ked kiebirtokuk, amelynek min gét-zugát úgy ismerték, min nyerüket. Haj, aki ezt a lopot meg tudja érteni, meg

„Csokonai” ásvány kapható a városi lerakat Rózsa-utca 3. sz.

Ánybiztos
olgáltatási
kérését

si kötelezettség mérséklésére...
szállásügyi kormánybiz-
slat alapján egy-egy köz-
város területére vonatko-
zó szállásügyi miniszter in-
dult. A gabonabeszolgáltatási
mérésének tehát
alapján nincs helye.

Sándor ellen

ri vizsgálja ki a váda-
választmány is szüksé-
sége. A zsűri azonban
lefolyattja a vizsgálatot,
jelezésig azonban Ujlaky
újja el ügyvezető elnöki
nem a Tarsulat alelnö-
két haláskörét.

a hadifoglyokért

segítésére fordítják,
remélik, hogy az
ros megmozdul erre
örömmünkre. Most
bővíti áldozunk és az ál-
szorosán visszatérül a
sajátságai. Legyünk ott
n!

letményeit!

lában teljesíteni a nép-
t. meg. fizetésük ki-
vezet meg.
k átvesztevő hivataluk je-
vőbb folytatják működés-
séméiket nyomatékosan
ának valamilyen megot-
nyeik haladéktalan rehd-

állapotnak tartjuk, hogy
nk egyik legfontosabb
nyenek tagjai ilyen kö-
között legyenek kénytele-
kát gyakorolni. Meg kell
ut a népbiztak jogos kö-
mivel előbbi elintézésére!

PHATÓK A KAMARA-
ARREVIZIOHOZ SZÜK-
NYOMTATVÁNYOK

pénz behozatala előtt, az
amely romlásának követ-
ggesvett a miniszter az
szükséges nyomtatva-
t. Most kapva értesítést
hogy az iparrevízióhoz
omatványok 5 forintért
atok. Akik tehát még
be ezeket a nyomtatva-
mára 1. sz. szobájában
számlapon 5 forintot köte-
és annak ellenében a
szobájában a nyomtat-
hatják.

ez egyidejűleg intézkedés
gy az elcsúszó iparható-
k elfogadni a határidőig
szelmeket az esetben is,
— az iparrevíziótvány
a kérdőpontokra vonat-
lékleteket nem csatolja.
onban ilyen esetben fo-
y a mellékleteket saját
később a kamarai véle-
zési eljárás megkezdé-
nyujtsa be, mert ellen-
nincs alap a kérelem
a való tárgyalására.

szobájában a nyomtat-
hatják.

ez egyidejűleg intézkedés
gy az elcsúszó iparható-
k elfogadni a határidőig
szelmeket az esetben is,
— az iparrevíziótvány
a kérdőpontokra vonat-
lékleteket nem csatolja.
onban ilyen esetben fo-
y a mellékleteket saját
később a kamarai véle-
zési eljárás megkezdé-
nyujtsa be, mert ellen-
nincs alap a kérelem
a való tárgyalására.

szobájában a nyomtat-
hatják.

szobájában a nyomtat-
hatják.

szobájában a nyomtat-
hatják.

szobájában a nyomtat-
hatják.

szobájában a nyomtat-
hatják.

szobájában a nyomtat-
hatják.

szobájában a nyomtat-
hatják.

A Nemzeti Bankban van
a magyar arany!

Kedden este megérkezett Buda-
pestre az aranyvontat, amely a Ma-
gyar Nemzeti Bank nyugatra hur-
solt aranykészletét hozta magával.
A Keleti-pályaudvaron az arany-
vontat fogadására megjelent a mi-
niszterelnök, a pénzügyminiszter és
a közlekedésügyi miniszter elvtárs,
Schönfeld amerikai követ és egy-
szovjet tisztiküldöttség. Gordon
Ferenc pénzügyminiszter köszön-
tötte az aranyvontatot és amerikai

kísérőit, szavaira az amerikai ka-
tonai misszió vezetője válaszolt. A
beszédet elhangzása után az arany-
készleteket beszállították a Nem-
zeti Bankba.

kísérőit, szavaira az amerikai ka-
tonai misszió vezetője válaszolt. A
beszédet elhangzása után az arany-
készleteket beszállították a Nem-
zeti Bankba.

Segítséget az aszálysújtotta Hajdúságnak
Püspökladány határában húszezer holdon pusztított
a jég és az aszály

Vasárnap korán reggel Püspök-
kladány főterén hetipiac van. A vá-
sárlók főleg asszonyok. Nagyon
sok városiasan öltözött asszonyt
lehet látni, nem is csoda, — meg-
lehető nagyságú vasutasok lakik
a községben. A kopottan, örökösén
nyitott kapuval álló községváza
előtt van a piacér. A beszélgető,
vásárlókat asszonycsoportok bé-
kessé, hangulatossá teszik a képet.
De ha közelebb megyünk, meggyő-
ződhetünk róla: nem is olyan bé-
kés itt a hangulat.

Áru általában kevés van. A gyümölcs-
és főzeléktermeléssel nem
mágnon foglalkozó községek közé
tartozik Püspökladány is, földje
nem is nagyon alkalmas erre. Ez
meg is látszik a piacon: az áru si-
lányabb minőségű és az árak ma-
gasabbak, mint Debrecenben. Külö-
nösen gyümölcsben és krumpliban
van nagy hiány. Ezenkívül kevés
a forint is, ami van, azt meg nem
tudják felváltani. De azért vala-
hogy mindig megegyeznek az asz-
szonyok és az eladók. Nem csoda,
hisz ismerik egymást és ha felvált-
atlanul viszi el zsebében a vevő a
10 forintos, mégis megkaphatja az
árut, mert tudják, hogy nem szá-
lad el vele és előbb-utóbb lesz apró
pénze. Ez a kölcsönös bizalom az-
tán megkönnyíti a helyzetet.

Az úton sűrűn tűnnek fel autók.
Géjük felé haladva az utasok rö-
vid pillantást vehetnek a községre.
A házakra, a poros, szürke földre
és az emberekre. Talán a maguk
egyéni problémái között nem is
gondolják, hogy a csöndes, unal-
masnak látszó faluban milyen nagy
és a magyar stabilizációra is bizo-
nyos fókig hatást gyakorló kérdé-
sek izzanak.

Beszélgetek az emberekkel. Pü-
pökladány a nagybirtok házája
volt. A püspökladányi vallásalapít-
vány 19 ezer holdja mélyen rá-
nyomta bélyegét a községre: jelleg-
zetes szegény paraszti hely lett
Püspökladány. A felszabadulás
után a földreform teljes egészében
szétosztotta a hatalmas uradalmat
és a szélsőzort tanyákon megindult
a bontás és az építkezés.

Föld mindenkinek jutott. Hatal-
mas ambícióval kezdtek az új bir-
tokosok földjeik megműveléséhez,
utolsó megmaradt nélkülözhető dol-
gaikat adták el, csak hogy ki tudják
fizetni a szántásbért. Elvették az
szájukból a kenyéret s a termé-
szetre, az Istenre bízza várták az
eredményt. Lefektükben, felkeltük-
ben mindig előltük lebegett a beve-
tett föld, a szívüknek kedves táj,
kiszirtokuk, amelynek minden ze-
gét-zugát úgy ismerték, mint a le-
nyerüket. Haj, aki ezt a lelki álla-
potot meg tudja érteni, megérti azt

is, hogy ennyi nélkülözés, ennyi
rongyoskodás és munka dacára
miért nem menekül el a paraszt a
földjéről! Még a legrosszabb szí-
kes területen is kinézte magának a
föld új gazdája azt a részt, ahol
érdemes lát ültetni, érdemes do-
hányt termelni és azt a területet,
ahol csak az apró mag terem meg-
esetleg. Minden rög, minden fűszál
ismerőse itt az embernek.

Püspökladány határában is na-
gyon sok a szikes föld. A püspöki
uradalom ezer holdjai bizony na-
gyon tarkák. Áthúzódik ez a tarka
föld még Biharba is, ahol ugyan-
ilyen problémákkal birkóznak. A
község 21 ezer holdas szántóterül-
ettel rendelkezik. Annakra nagy-
birtok volt az egész határ, hogy az
egész községben alig van régi kis-
gazda, egy-két 30—40 holdas bir-
tok található miudössze.

Sajnos, az aszály itt is súlyosan
érintette a község lakosságát. Ki-
lencezer hold földön a jég verte el
a termést, 11 ezer holdon súlyos
aszálykár van. Általában egy-két-
mázsás holdankénti átlagot értek
el, de van olyan terület, ahol le-
sem vették a kalászos, mert nem
volt érdemes. Még a legjobb terü-
letek sem adtak többet két-három
mázsá gabonánál.

Egy pár példa az állapotok is-
mertetéséhez: Pál Imrénének 4 hold
földjén összes terménye 1 mázsa
búza. Duró Sándor 2 hold árpáját
le sem tudta vágni. Kb. 500 törpe-
birtokos egyáltalán nem aratta le
földjét, — nem volt érdemes. Há-
romezren kaptak földet, ebből 1400
újgazdának őszi és tavaszi apró-

magja egyáltalán nem termelt. Még
csépelni sem tudtak menni az em-
berek, hogy magukon segítsenek,
mert nem volt mit.

A tengerteremés is elég rosszul
mutat, már ezen is látható az
aszály okozta kár. Kb. 50%-os ter-
mésre számítanak. Az emberek ar-
cán lemondás és szomorúság bo-
rong. Panaszaik idáig nem hallat-
szottak el mosszire.

Különösen azt sérelmezik, hogy
a dézsmaként beszállított gab-
bona árát teljes egészében a mal-
mosnak kell odaadni, holott a mult-
ban legfeljebb 10%-ért megörültek
az odavitt terményt. Most 25%-át
kell odaadni a malomnak, pedig a
forintnak nekik is nagy szükségük
van! Ezen feltétlenül változtatni
kell s azt hiszem, lehet is.

Vetőmag itt sincs. 50 vagonra
volsz szükség, az igénylést head-
ták. Valami módon biztosítani kell
az anyagilag teljesen leromlott kis-
gazdák és törpebirtokosok vetőmag-
igényét.

Nagy sor ez! Amikor itt va-
gyunk a reménytelenné látszó ál-
lapotot szemlélve, mégis örömmel
tapaszaltuk, hogy dacára az eső-
hiánynak, még vasárnap is kimen-
nek a határba lóval, tehénnel, ki-
nek miye van és ugarolnak. Nem
engednek! Újra és újra felszánt-
ják és bevetik a földeket. Munka-
kedvük, kitartásuk csodálatra mé-
lítő. Csak az illetékeseknek kell a
segítséget sürgősen megadni, hogy
munkájuknak értelme és az életnek
még e nehéz helyzetben is célja
legyen. IFJ. VERES PÉTER.

A népzenezek javadalmazásuk
rendezését kéri

A Népzenezek Szabad Szakszerve-
zete értesítette a vendéglősök és kávé-
sok, valamint a kocsmárosok érdek-
képviseletét, hogy tárgyalni óhajt a
népzenezek fizetésének rendezése ügye-
ben.

A Népzenezek Szakszervezete a fel-
szabadulás óta teljes erővel kivette
részét az újjáépítésből. Számos eset-
ben adtak ingyen szénét és az inflá-
ció napjában jótórnán fizetés nélkül
dolgoztak. Most a jó forint bejöttével
az a kívánásuk, hogy az ő megél-
télésük ügye is rendeződjék végre. A
népzenezek érdemeit az újjáépítés
terén a vasárnapi szakszervezeti nagy-
gyűlés előadja is kiemelve.

Sérelmezik a népzenezek a kontár-
kérdés rendezetlenségét. Schol annyi
kontárzenész nem működik, mint ép-
pen Hajdú vármegyében. Az a kíván-
ásuk, hogy a jövőben működést en-
gedélyt csak olyanok kaphassanak,
akik igazolják, hogy a zenéből élnek.
Debrecenben mintegy 200 népzenező
van.

Fizetésük rendezésével szeré-
nék végre elérni, hogy megszűnhessen a
vendéglői tanyázás rájuk nézve
megalázó szokása.

Focintért
jó könyvet
tankönyvet
iskolások

CSILLAG könyvkeres-
kedés, Piac 69

Ne dobja el ócska kalapját!
Olcson újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Szövömunkásokat keres
a Soproni Szövőgyár

A textilipari munkások szakszerve-
zetének központjából leirat érkezett a
debreceni textilipari munkások szak-
szervezetéhez. A leirat értesíti a szak-
szervezetet, hogy a Soproni Szövő-
gyárnak, mely jelenleg jótételteli mun-
kában dolgozik, 50—60 széleszővő
munkásra és széleszővő mestere van
szüksége. A jelentkezők Sopron kör-
nyékén a kitéleptett svábok helyén
keresse háza is kaphatnának. Ma 12
és 2 óra között a Debreceni Textil-
művelőknél a Bethlen-utca 32. szám
alján jelentkezhetnek azok a szakmun-
kások, akik vállalkoznának az áttele-
pülésre. Itt tartózkodik az érdekel-
soproni gyár megbízottja, aki személy-
szerint azonnal lefolytatja a tárgya-
lásokat.

Robbantás!

Értesítem a város lakosságát, hogy
I. hó 8-án és 9-én 14—17 óra között
az Apafai-téren az aknakutató-
szakas robbantást hajtott végre.

Felhívom a város lakóinak figyelmét,
hogy a fent jelzett időközben az
Apafai-tér környékén senki ne tar-
tózkodjon, a lakóházak ablakait tart-
sák nyitva.

Eselekes károkat a honvéd kincstár
felelősséget nem vállal.

Gyapjúfonalak, angorák
pulóverre, mackóra.
Ősz előtti FILLÉRÁRAKBAN,
augusztus 5-től FORINTHÉT
keretében vásároljon
FAVORIT
ELŐNYOMDA, CSAPÓ-UTCA 24.

420 vagon gabona hiányzik
Debrecen kenyérellátásához

Simon Kovács József elvtárs, a
közlekedésügyi ügyosztály vezetője
a városi tanácsülésen elmondotta,
hogy Debrecen kenyérrrel való ellá-
tásához kb. 720 vagon gabona
szükséges, viszont az ideai termés-
ből — előzetes számítások alap-
ján — csak 300 vagon áll a város
rendelkezésére. A hiányzó 420 va-
gonról már most gondoskodni kell,
mert különben télire megint nagy
zavarok lesznek a kenyérellátás-
ban.

A Mezőgazdák Szövetkezeti Köz-
pontjának főfelügyelője Szendrői
Ferenc, akinek hatásköre négy
vármegyére (Hajdú, Szabolcs, Bi-
har és Szatmár) terjed ki, szék-
helyét Debrecenbe szándékozik
költöztetni. A város kenyérellátásának
szempontjából óriási jelentőségű és
a tény és mindent meg kell tenni
annak biztosítására, hogy Szendrői
főfelügyelő Debrecenbe jöjjön.
A helyi problémákat Debrecen-
ből jobban át lehet tekinteni.

Nagyobb a kínálat,
mint a kereslet a piacokon!

A tegnapi piacon igazán öröm
volt végignézni: elértük azt, hogy
nagyobb a kínálat, mint a kereslet,
a tejét, tejtermékeket, burgonyát,
gyümölcsöt kínálni kell az árusok-
nak!
A tejpiacon azért egy kis mani-
pulációt le kell lepleznünk. Az ös-
szes árusok „viszonteladónak”
léptették elő magukat, hogy a kiírt
termelői árakhoz képest valamivel
magasabb viszonteladói árakat kér-
hessenek. Jó volna ezt ellenőrizni,
mert a vásárlóköntség számára
nem mindegy, hogy a túróért 1.50
fillerért 2.— forintot, a tejfelért 2.—
forint helyett 2.60 forintot, vajért
8.— forint helyett 10.60 forintot,
gomolyáért 6.— forint helyett 6.50
forintot fizet-e.

nok még most is, akik megpróbál-
ják, hogy pl. a zöldséppaprika darab-
ját 2—3 fillér helyett 9 fillérért ad-
ják, de nincs érte veszekedés, egy-
szerűen nem vesznek tőle, így az-
tán majd megmondja magát és
hozzáidomul a többihez. A hagyma
csomója 50 fillér, paradicsom ki-
lója 30—36 fillér, a burgonya 22—
30, kukorica csöve 6—8 fillér volt,
Rengeg a gyümölcs is, különösen
dinnyéből nagy a felhozatal, álta-
lában 10—14 fillérért adják kiló-
ját. De van bőven szilva 40, körte
60, alma 30—50, szőlő 90 fillérért.
Különösen méltányolnunk kell az
árakat és a nagy felhozatalát, ha
ismerjük a súlyos körülményeket:
a pusztító aszályt, joget és sok he-
lyen a szállítási nehézségeket is.
A forint minden akadályt legyőzött,
megszűntek a konyha-gondok, —
csak minél több legyen a jó pénz-
ből!

A zöldségpiac zsúfolásig telt.
Még szemre is szép az a színes tar-
kaság, ami ezt és a gyümölcspiacot
tegnap jellemezte. Akadnak olya-

Bácsi bácsi izgatott
a Szovjetunió ellen

A népgyűlésesség háborús büntett
miat emelt vádat Bácsi Sándor 64
éves hajdúhözserényi lakos ellen.
Bácsi 1946 június 10-én többek előtt
kijelentette: „A nagyhatalmak, ha
aláírják a békeszerződést, az egész
világot ki fogják irtani a kommunis-
táktól, mert nem engedik meg, hogy
egy olyan nemzet, vezessen, mint
Oroszország.”
Az idős kora ellenére is feltűnően
nagyvívó háborús uszító rövidesen
Népbizroság előtt felel kijelentéséiért.

Felhívás
a pártszervezetekhez!

Elvtársak!
A Magyar Kommunista Párt
debreceni szervezetének vezetősége
a kongresszusi verseny keretében
Faliújság-versenyt hirdet a párt-
szervezetek között.

A verseny célja, hogy az egyes
pártszervezetek saját üzemük vagy
kerületük problémáit a Faliújságon
szereztili is igyekezzenek felszínre
tartani, illetve megoldani. A ver-
seny a kongresszus megkezdéséig,
szeptember 28-ig tart. A versenyző
pártszervezetek kötelesek hetenként
frissen váltani a Faliújságot, amit
egy megválasztott bizottság fog el-
lenőrizni.

A verseny díjai a következők:
I. díj: 1. Móríz Zsigmond-sorozat,
II. díj: 1. „Leninizmus kérdéseit”
és egy „Párttörténet”. III. díj:
Egyhavi „Néplap”-előfizetés.
* A versenyben résztvevő szerveze-
tek eredményei beszámílanak a
kongresszusi versenybe. Ha meg-
akarjuk nyerni a kongresszusi ver-
senyt, mindannyian vegyünk részt
a Faliújság-versenyben!

MaDISz-lányok
az elesett hőskért

Mindannyian emlékszünk arra,
hogy az MNDSz akciót indított a
város társadalmi egyesületei között
az elesett hősk sirtjának gondozá-
sára. Minden egyesület és szer-
vezet megígérte támogatását. —
A MaDISz-leányok elsőnek vállot-
ták be ígérletüket: szombat délután
kimentek a Köztemetőbe, hogy
rendbentartják a katonasírokat.
Hétközben a sírok rendbentartását
a temetőben dolgozó csapókerti
MaDISz-lagok munkáidőn túl, in-
gyenes túlórával nagyobb részt már
évégezték, a leányokra csak a lo-
csos maradt. A felügyelőnek —
aki az üzemi bizottság elnöke —
minden sirt be akar velni fűmag-
gal — a leányok lelkesen ajánlot-
ták fel segítségüket az ültetés és
gondozás terén. A MaDISz-leányok
tudják, mivel tartoznak az elesett
hősk emlékének, akiket Horvá és
pribékjei behajtottak egy magyar-
ság-ellenes háborúba.

Fizessen elő
a „Néplap”-ra!

Kívánsága szerint lakására vagy
munkahelyére küldjük és már korán
reggel olvashatja minden dolgozó
újságját, ha előfizet a NEPLAP-
ra. Töltse ki az alábbi szelvényt és
küldje be a kiadóhivatalba. Vidékek
levelezőlapra ragasztva postán adják
fel és postautalványon küldjük be az
előfizetési díjat.

MEGRENDELŐ-LAP
Mai napon megrendelem a Né-
plapot. Az előfizetés díja 10 forint
egy hónapra.
Olvasható neve: _____
Foglalkozás: _____
Cím: _____
Kézbesítés címe: _____
(Aláírás)

HAI-SZINHÁZ
8-án, csütörtökön
akció előadása

szanatórium
nyíl és Rajz Jancsi
leléptével

kifogástalanul

vegyileg tisztít.
chenyi-utca 50. sz.
Miklós utca 2.

HÍREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, kisebb felhőzet, csapadék nélkül. A meleg tovább tart.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs ma Józsa, Dorogra és Bőszi Sándor szociális felügyelővel. Ezután is a Debrecenbe érkező hadifoglyok számára kérje az élelmiszersegélyt a megye városaitól.

Végh Dezső elvtárs helyettes polgármester betegsége miatt az I. fokú közigazgatási hatóság vezetését Szendrői Sándor polgármester helyettes vezeti át. A jövőtől és beszoigaltatási ügyosztályban Szendrői Sándor dr. Erőss László tanácsnok helyettesíti.

Az MKP bejáró III. pártsszervezete ma, csütörtök délután 6 órakor tartja műsoros helység-avató első pártnapját, amelynek központjában Ménécs János elvtárs előadása áll. Szerepel még a börtönügyi dalárda komoly és vidám dalokkal, továbbá dr. Hortobágyi Éva és Pásztor Ilona szavalatokkal. Az MKP legújabb pártsszervezete tagságán kívül szívesen lát és meghív erre az ünnepélyre minden érdeklődőt is.

A debreceni MÁV szakszervezetek kultúropontja folyó hó 3-án az Arany Bika disztrikciónban színi előadások részvételével mellett tartotta meg értékes hangversenyt. A hangverseny bevételét a keletről hazatérő hadifoglyok segélyezésére fordítják.

A szoboszlói városi rendőrkapitányság őrizetbe vette Végh László szűcssegédet, mert szökevény orosz katonát rejtegetett.

Az almásfüzfői banxít-gyár újáépítése a Szovjetuniótól kapott gépek segítségével megkezdődött.

A HETI ELŐFIZETÉSI rendszert továbbra is fenntartjuk azon olvasóink részére, akik a havi előfizetési díjat nem tudják egyösszegben kifizetni.

A rendőrség őrizetbe vette Siposs István volt rendőrgyűlési beszerezőt és dr. Kárási József ügyvédjelöltet, akik a Rendőrgyűlés és így a rendőrség nevében visszavételre követték el. Siposs István nagyobb mennyiségű, kb. 8 vagon szénét költötte a valamelyik szénbányában, amelyből 5 vagon már le is szállították ide Debrecenbe. A Rendőrgyűlés semmi nem tudott a szénmegrendelésről, az utasítást nem adta Siposs Istvánnak. Siposs és társa, dr. Kárási a szén szabadforgalomban eladták. A rendőrség most tudomást szerzett a nagyszabású visszaéléseiről és Siposs és társát is letartóztatta. Kihallgatásuk után átadják őket az ügyészségnek.

Elfogta a rendőrség Bone József román állampolgárt, aki Macson, Ujvárosban és a tanyavilágban számos betöréses lopást követett el. Valószínűleg mint szökevény került ide Romániából. Kihallgatása folyik.

Művészeti képeket már forintért olcsón kaphat Gisser fotónál, Piac-utca 43.

Gergely József 28 éves kuruc-utca 88. szám alatti lakost közmunkára a Dohánybányához hívják be. Kedde este eszméletlenül aludtban, koponyaalapj töréssel szállították a klinikára, ahol rövidesen meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást a rejtélyes haláleset kinyomozására. A gyanú az, hogy Gergely József felmászott a Dohánybányához környékén egy villanypórnára, hozzátartozó egy magasfejtésű villanydróthoz, lezuhant és ennek következtében koponyaalapj törést szenvedett.

SAKSZERVEZETI HÍREK

Könyvtömmunkások ma, csütörtök délután 4 órakor taggyűlést tartanak.

Orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy az adók testületi átalányozása megállapításáig előlegtel kótelesek fizetnek. Az előleg a szakszervezet pénztárába 1. hó 12-ig befizetendő. A forgalmi adó levonása egyelőre a tényleges forgalom után történik, tehát pénztárkönyvet kell vezetni és blokkot adni.

Dohánygyári nyugdíjasok ma délután 4 órakor évi közgyűlést tartanak.

Általános Fogyasztási Szövetkezet pénteken délután 5 órakor igazgatósági ülést tart a szakszervezetek székében.

A Népszövegkezet szombaton délután 5 órakor igazgatósági ülést tart a szakszervezetek székében.

Háztömbbirtokosok szombaton délután 5 órakor taggyűlést tartanak, igazolványát minden háztömbbirtokos hozza magával sorszámozás végett.

Munkás Kultúrmozgalmak július 10-én délután 10 órakor az építők munkások helyiségében.

Csepelgyári munkások vasárnap délután 9 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak. Tárgy: beszoigaltatási kötelezettség. A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kérünk.

Ruházati munkások szakszervezete felhívja tagjait, hogy pénteken délután 2 óráig 7 óráig pénzrel és ívvel együtt okvetlen jelenjenek meg a befizető helyiségben, rendezett tásagi könyvvel együtt.

A szerdai tanácsülésen elhatározták, hogy a városi konyhát továbbra is üzemben tartják. Megbízták Simon Kovács Józsefet, a közelítési ügyosztály vezetőjét, hogy a jövő heti tanácsülésre részletes tervet dolgozzon ki a városi konyha átszervezésére vonatkozólag.

A „Don Suisse” svájci segítő bizottság első adománya tegnap érkezett Debrecenbe. A szállítmány 250 mázsa gríz és 50 mázsa levespor tartalmaz. A közelítési ügyosztály rövidesen megkezdje a gríz és levespor kiosztását. Gríz csak a három éven aluli gyermekek kapnak, levespor a nagyobb gyermekek és a terhes és szoptató anyák.

A törvényes Farkas-lánca csütörtökön délelőtt tárgyalta G. Kiss Gyula volt rendőrfőnök, Benkei Sándor volt politikai nyomozó hadnagy, Kinszes György volt politikai nyomozó bűnügyel. A tárgyalás a késő esti órákig tartott s így itélet csak a holnapi számunkban közlünk.

Tegnap délelőtt Hajdúszoboszlón Torma Kálmán alispán elnökletével közgyűlés volt. A közgyűlés behelyettesítette dr. Rózsa Tibor vármegyei II. főjegyzőt polgármesternek, Gáthy Károly fogalmazót I. aljegyzőnek és ülnöknek és Bojtor Ernő elvtársat a hajdúszoboszlói üzemek vezető igazgatójának és közigazgatási tanácsnoknak választották meg.

A honvédkerületi parancsnokság engedélyt kér Debrecen városától arra, hogy a Tüzérlaktanya megrongált épületét lebontathassa és anyagát a Péterfia-laktanya helyreállításához felhasználja. A városi tanács — tekintettel arra, hogy a Tüzérlaktanya említett épülete lakásnak nem alkalmas — hozzájárult a honvédkerületi kéréséhez.

A járási kapitányság politikai osztálya elfogta Nyírábrányban Rozsnyák Lajost, akivel kapcsolatban az a gyanú merült fel, hogy mint nyilas pártszolgálatos, zsidó üzleteket árusított ki, résztvett a budapesti hidak robbantásában és a németekkel karöltve német egyenruhában kegyetlenkedett. Kihallgatása után felkísérik Budapestre a vidéki főkapitányságra.

Tökegyűjtés heti 1.— forint, vagy többszörösevel kölesönös Segélyező Egyesületnél. Kossuth-utca 8. Egy törzsbetét 1.— forint, egy üzlet 20.— forint. Felvilágosítás 9—1 óráig. Felhívás! Munkaszolgálatos hadifoglyok női hozzátartozói, akik a fogadásban részt óhajtanak venni, haladéktalanul keressenek fel hivatalomban délelőtt 9—12 óráig (Bajcsy-Zsilinszky-utca 26.). Dr. Weisz Miksa főrabbi



A vépkerti pártsszervezet f. hó 11-én délután 5 óráig kezdettel vídám, hangulatos kultúrdeputát rendez, táncal egybekötve, melyre szeretettel meghív a vezetőség minden érdeklődőt. Kultúrvezető.

Az MKP bejáró III. pártsszervezete ma, csütörtök délután 6 órakor tartja műsoros, helység-avató első pártnapját.

Csütörtökön délután 5 órakor választmányi ülés lesz. A választmányi tagok részére a megjelenés kötelező.

Csütörtökön délután 6 órakor a „Falujás” szakszervezet taggyűlést tart az Arany János-utca 1/b. alatt. Kérjük valamennyi üzemi és kerületi pártsszervezet „Falujás”-jának főszerkesztőjét, hogy jelenjenek meg az értekezleten. Tárgy: A kongresszus verseny megbeszélése.

Péntek este a homokkeri pártsszervezetben a szeminárium az ösztálygyűlés miatt elmarad.

Iparos hírek

A Kultúrmozgalmak (Iparosok) pénteken délután 6 órakor a Piac-utca 28. szám alatti helyiségében választmányi ülést tart, amelyre a választmányi tagoktól ezúton is meghívjuk és okvetlen és pontos megjelenésüket kérjük.

Az üveges szakosztály csütörtökön délután 4 órakor az Ipartestület székében ülés, tart. Minden tag megjelenése kötelező. Tárgy: ármegállapítás s közmunkavállalás befizetése. Közmunkalajpát és pénzt mindenki hozzon magával.

Az asztalos szakosztály csütörtökön délután 6 órakor fontos ügyekben ülés tart. Debrecen és Vidéke Ipartestület elnöki tanácsa folyó hó 9-én délután 3 órakor ülés tart.

Felkérjük a húsparasokat, hogy folyó hó 8-án délután 4 órakor a Kiss György honfőnöktermetben megjelenjenek az értekezletre.

Az Ipartestület előjárósága augusztus 10-én délután 6 órakor tartja augusztus havi ülését.

Felhívjuk a cipész szakosztály tagjait, hogy az adókötevény megszünt. Augusztus 1-től pénztárkönyv vezetendő és a forgalmi adó régi szabály szerint fizetendő.

Kereskedő hírek

Fuvarosok szakosztálya f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor havi gyűlést tart. Felhívjuk a tagok, hogy iparreviziók kérésüket f. hó 15-ig személyesen nyújtsák be az iparhatóságunk. Forgalmi, kereseti adókat és tagdíjat havonként összesen 56 forintot e héten minden tag fizessen be.

A kávémezők és kifizető szakosztálya ma délután 5 órakor ülés tart. Minden tag háromnapos forgalmának kiértékelését hozza magával, mely az adókötevény megszüntetéséhez feltétlenül szükséges.

Szakosztályi elnökek feltétlenül jelenjenek meg csütörtökön délután 4 órakor a Társulatnál, nagyon fontos ügy elintézésé céljából történő zűri megalkotása végett.

A textil, kősbőr, cipő, szappan, petróleum, vasárú, mezőgazdasági gép és tüzelőanyag forgalombahozatalával foglalkozó kis- és nagykereskedők aránytartású könyvet kötelesek vezetni a vonatkozó rendelkezés megváltoztatott árucikkeiről augusztus hó 15-ig.

SPORT

B. Nagy valószínűleg a DVSC-hez kerül. A kitűnő püspökudányi csatár jelentősen megerősödik a csapat szűkítő része: a csatár, a Komlósi-Zilahy-B. Nagy-Szabó-Szilák összehangolt csatár nem is lenne olyan rossz.

Szeptember 1-én kezdődik az OB I. Az MLSZ elnöksége hétfő esti ülésen foglalkozott a labdarúgóbajnokság kezdésével. Eredetileg úgy volt, hogy már augusztus 25-én kezdnek, de azután mégis a szeptember 1-én mellett döntöttek. Az Újpest aronban török portyája miatt a szeptember 1-i mérkőzést már augusztus 25-én lejátssza. A sorsolást a jövő hét folyamán adják meg.

Megirtuk már, hogy Moszkva város 4x100-as gyorsúszóváltója 3:55,7-es szenzációs világsúccal ért el a világot tagjai egyenként a következő időket: Moskov 57,5, Libel 58,9, Pusztajev 59,5, Usakov 58.

Az augusztus esti kupamérkőzésnek végleges sorsolása a következő: Augusztus 10: Újpest—Elektromos; aug. 11: Vasas—Kispest; aug. 12: Szege—MTK; aug. 13: Csepel—Szentlőrinc AC.

A sárosi Béla, a Ferencváros külföldre távozott játékosát jelenleg Bolognában tartózkodik. Augusztus 15-én Belgrád város labdarúgó válogatottja Budapesten játézik Budapest válogatója ellen. Galovich Tibor elvtárs szövetségi kapitány egyelőre még csak egy keretet jelölt ki.

A svájci labdarúgó bajnokságot a Servette csapata nyerte a Lugano és a Lausanne előtt.

Megalkult a játékosok érdekképviselete. A labdarúgók megalakították a játékosok érdekképviseletét. Híresik István dr. vezetésével rövidesen kiadást fog kezdeni az MLSZ elnökséghez a 31-es átigazolási szabály megváltoztatása érdekében.

Anglia átválogatottja 72:52 arányban legyőzte Franciaország utátdit.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter miniszteri biztost nevezett ki a Testnevelési Főiskola élére. Dollei Antal, a főiskola igazgatóját ugyanis B. Lőrinc helyettesít. A miniszteri biztosház László lesz, aki a főiskola ügyeit az új igazgató kinevezéséig vezeti.

A Nemzeti Sport Bizottság nyílt leveltel írt az úszóválogatott játékosokhoz. Felhívja őket, hogy egy hónapon belül térjenek haza. Ebben az esetben az NSB hajlandó felfüggetlen börtönről elmentesíteni.

A Moszkvában szereplő jnoszláv Partizan csapata 1:0 (1:0) arányú vereséget szenvedett a moszkvai CDK csapatától.

B. Nagy, a Püspökudányi MAV közpénstára aláírta igazolását a DVSC-hez.

A Madisz összes játékosai jelennek meg edzésen péntek délután 5 órakor a DVSC-pályán.

Felkérem a Postás Játékosokat, hogy ma délután 5 órára a Dohánygyár sportterében megjelenjenek szíveskedjenek. Edzés a Dohánygyár csapata ellen lesz.

6:1 arányban győzött a Postás szép iskolajáték után a Kádoki jékképes csapat ellen. A közönség ünneplte a szépen és sportszerűen játszó Postást.

Vasárnap Kabán játszik a Postás balóimérkőzést. De meghívást kapott még Egerbe és Bakamára is.

Rádióműsor

AUGUSZTUS 8. CSÜTÖRTÖK BUDAPEST I.

6:30: Falurádió — 6:45: Torna — 7:00: Hírek, műsorismertetés — 7:20: Reggeli zene — 8:00: Asszonyok híradója — 8:15: Hanglémez — 9:00: Jazz — 10:00: Hírek — 10:10: Jazz kedvelők iskolája — 10:30: Rádiókola — 12:00: Hangszóró hírek — 12:15: Énekeszámok zongorakísérettel — 12:40: Előadás — 13:00: Szalonzene — 14:00: Hírek, Vöröskereszt-közlönyek — 14:20: Balogh I. magyar nóták gyűjteménye — 15:15: Rádióiskola — 15:35: Műsorismertetés, hírek — 16:10: Nótaférfi újabb termései — 16:30: Párizsi híradó — 16:40: Magyar operatársulatok — 17:00: Párizsi híradó — 17:10: „Halhatatlan szerepek” — 18:00: Hírek, Vöröskereszt-közlönyek — 18:15: Észékesvárosi Zenekar hangversenye, közben 19:00: Zenei anekdoták — 20:05: Hírek, sporthírek — 20:25: A szovjet családi élet — 20:55: Villámhíradó — 21:05: Muzsikáról muzsikáló versek — 21:45: Hírek orszól — 22:00: Hírek, műsorismertetés, Vöröskereszt-közlönyek — 22:35: Hanglémez — 23:00: Híreösszeoglaló — 23:10: Hírek angolul — 23:20: Hírek franciául — 23:30: Esti dallamok.

BUDAPEST II.

18:00: Zenei műsorok Szabad Szakszervezetek műsora — 19:00: Hanglémezrevü — 19:30: Rádió szabadegyetem — 20:00: Kamarazene — 20:40: Ritkán hallott operaképek — 21:00: Hírek — 21:15: Jazz — 22:00: Zenei kalendárium.

EJJEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 3-tól augusztus 9-ig: Megyvaló (Piac-utca 18.), Csokonai (Mester-utca 43.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 15. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott: „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat közfoglalkozás. Felolós nyomdaigazgató: MENÉCS JÁNOS.

Adózás, könyvelés: Könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Gyapjút szövetség: Csatoránk vagy legmagasabb árban vásárlunk, HÖRCSÖGÖRERT és egyéb vadhórt mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-utca 57. Tel: 324

IRÓGÉP Szakszerű javítás Molnar Sándor műszerézmesternél IAC-UTCA 58. sz. Telefonhívás: 360. Jutányos vétel előadás Réti Győr, y írógépkereskedőnél

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Darabos és oltott M E S Z, cement, gyalomhomok, kőpor, te- lőcserep, kátránylemez, igénylés nélkül legut- csóbb áron KATZ mészüzlet Szoboszló-u. 1/b, Gsapo- utca 62. sz. Telefon 514.

USERE Szappannak való zsír és olajat szappanra átdolgoz Pál János szappanos mes- ter, Kölcsey-u. 8. Sz. 22 Szappannak való zsíradé- kot és olajat szappanra át- dolgozok, Nagy szappanos, Berec-utca 3, Csapó-kanyar. VÉTEL Vásárolok tollat, hősög- bört, nyulbört és vadbört. Hérsgő, Bajcsy-Zsilinszky- utca 58. (volt József kir. herceg-utca). 15 Órákat veszek eladók, ja- vitok. Schiffmann Györg, Hatvan-utca 6. Sz. 393

Tollat, hősögöbört; vad- bört magas áron veszek Klein, Hatvan-u. 21. Sz. 24 ELADÁS Autóalkatrészek eladók, Honvéd-u. 24. Nánásy Lajos villamos- ság, rádiójavítás, eladás, csövek, Piac-utca 87. Sz. 71 EGYÉB Műzslapok, Aholt-je- nek kaphatók a Debreceni Műkönyvtárban, Fűrdő-utca 2. F. 153 „Dauret” újjal, krém- mel töltésben készült Széll József, Mikló-utca 4. szám. Sz. 57 Szaktársak! Mértékes és rakományipótelőrekeket se- itek. Grosz Miklós, Szin- ház-átjáró. Sz. 60 Bundáját már most ké- szítessék el Katona Vilmos műtösmesternél, Simonffy-u. 2. szám. Sz. 45 ELVESZETT Elvesztettem hűtőfőn- dé- lőt, Bakóczy-utca 10. sz. 10. Elvesztettem hűtőfőn- dé- lőt, Bakóczy-utca 10. sz. 10. Elvesztettem hűtőfőn- dé- lőt, Bakóczy-utca 10. sz. 10. Elvesztettem hűtőfőn- dé- lőt, Bakóczy-utca 10. sz. 10.

Világ prolet



III. EVFOLYAM, 176.

Holnap résztve A volt ellenség 'ratokkal számol be. Luxemburg-palotába a Visinszkij szovjet dele- natra az egyes bizott

A jö a magyo Gyöngyösi János ki- ter szerdán délután Bécsebe utazott, ahonnan reggel a menetrendszer- pen folytatta útját Pár

Nyírábrány. Még érkező

Tegnap este lapz- még nem kaptak hírt e- tek és ha Máramaros- Záhony, a másik- tek hadifogoly-transz- goly érkezett Csapra.

Mindennapos, szüntel- tárgya ma a beszoigelt- hadifoglyok hazakerzése- rőpködnek az érkezésről- tok a transzportokról, e- is tudják, melyik vidék- nek, sőt hogy melyik- Ezek azonban csak felté- bizonyos, az csak a k- hogy jönnek. Biztosat a- sebb helyen sem tudnak- Mindössze egy kormány- kezett, amely szerint az- érkezők száma 2000-re- transzportot augusztus- zott várják.

Nem is lehet biztos- A hadifogolyvonatok ne- rendszerint közlekednek- többhelyen fertőtlenítik- osztják őket e így új- pontos adattal szolgál- foglyokat általában nem- borból hozzák. Krimi- Moszkva-környéki, urali- indul egy-egy transzpor- Oroszországban vagy R- nagyobb, már előre elk- borba gyűjtik össze. Kül- betegetek kórházba vis- jön a fertőtlenítés s es- kerülnek vagonokba, hog- jenek régi otthonuk felé- foglyok tehát váratlan- megérkezni. Erre a Demokratikus- vtsége fel is készült. A v- érkezése percében — a- megszervezett riasztó sz- ján — az egész szervez- működésbe lép. A többi- gok, ennivaló szintén az- delkezésére for állni a